

■十年晒幸福 最美复刻照

翻天覆地!

东部新城变化太惊人

“我们的15分钟生活圈，内容不要太丰富哦”



2016年的东部新城。通讯员 李超 摄



2006年的张隘村。受访者王建忠供图

“这十几年，宁波东部新城的发展真的可以用‘翻天覆地’来形容，一幢幢高楼拔地而起，郊野变城区，我很有幸见证了这里的蝶变。”

10月18日，鄞州区福明街道张隘股份经济合作社党总支书记王建忠给宁波晚报发来一张老照片——2006年拍摄的张隘村村貌，原址就位于现在的东部新城。这张照片，勾起了很多老福明人的回忆。

1 一张老照片满满都是回忆

东部新城是宁波的“城市之心”，但在16年前，这里还是一片乡野之地，松下、张隘、柳隘、王家园、邵家等村落比邻而立。

“千年张隘大地方，二庙一祠一庵堂，二亭一坊一学堂，十座老桥四周绕，消防水龙保平安，深宅大院木老老（方言，很多的意思）。”这首旧时的童谣生动反映了张隘村江南水乡的特点。作为土生土长的张隘人，王建忠亲历了东部新城的变迁。

“这张照片是2006年拍的。这是后塘河，下方的马路是世纪大道，那幢白色的楼是新艺绣品厂，原来都是我们张隘村的。后塘河上的福明桥一带，以前商贸相当兴盛！”王建忠在张隘村工作了30余年，他兴致勃勃地向记者讲起这张老照片，满满都是回忆。

2005年1月18日，书香景苑破土动工，标志着“城市东扩”最重要的区域——东部新城开发建设正式拉开序幕，这块土地开始焕发出从未有过的生机和活力。2014年初，宁波市政府迁入东部新城办公时，曾经的阡陌桑田已经蝶化成广厦千顷。

2 东部新城的变迁，他了然于胸

“现在，东部新城周边配套齐全，商业广场更是串联成片。特别是夜幕降临时，五颜六色的霓虹灯流光溢彩，这里成了最热闹的城市中心。”对于住在福明街道的王建忠来说，他对东部的点滴变化都了然于胸。

2013年宁波文化广场对外开放，融合了影视艺术、综合演艺、科普展示、儿童娱乐、群艺表演、教育培训、体艺健身、文化会所、艺术沙龙九大主题功能，成为东部新城商圈核心。那天，王建忠一家子都去打卡了。

2015年，宁波市市民广场正式开放，成了周边居民的休闲好去处；2017年5月1日，宁波五一广场对外开放……

清晨6点，五一广场、东部新城生态长廊、滨江大道生态公园里，早起的居民在打太极、练气功、晨跑，好不热闹。现在，王建

忠每天清晨都会去东部新城生态长廊散步。“我们的15分钟生活圈，内容不要太丰富哦，朋友们都很羡慕。”他说。

“这些新照片是福明街道专门邀请摄影记者拍的，见证了浙江第一高楼宁波中心大厦拔地而起，展现了文化广场、宏泰广场等商圈的繁华景象。每次看到这些照片，我都感慨万千，会赶紧收藏起来。”王建忠说，如今，东部新城核心区所辖福明街道区域拥有84幢商务楼宇，其中亿元楼宇就有10幢，千万元楼宇达37幢，吸引航运物流、金融保险等现代化高端服务业企业7000余家入驻。“这些高楼不光有颜值，更有产值，不断刷新着宁波城市天际线的高度。”

记者 薛曹盛
实习生 李睿清
通讯员 褚燕玲

活动链接

宁波晚报发起的“十年晒幸福 最美复刻照”征集活动截至10月20日，届时我们将开启投票，为你心中的最美复刻照投票，敬请关注。

活动热线：87777777

投稿邮箱：nbwbsqzx@163.com

迅速集结!

工行宁波市分行第一批志愿先锋队员驰援北仑“战疫”

2022年10月18日8点，一辆载着工行宁波市分行30位志愿先锋队员的大客车驶离该行本部大楼，带着责任和担当，奔赴北仑区抗疫第一线。

宁波市北仑区实行临时性全域静默管理后，工行宁波市分行迅速响应号召，在短时间内迅速组织起30名员工，许多员工主动请缨，作为第一批驻企服务员集结待命。分行党委以“写给出征抗疫志愿者的一封信”方式向全体志愿者发出倡议，并全力为抗疫支援全体队员提供后勤保障，准备好防疫和生活物资。

在出征动员仪式上，工行宁波市分行周波副行长代表分行党委，希望大家在做好自身防护的同时，按照宁波市委市政府部署要求，发扬大行担当精神，讲政治、顾大局、守纪律，坚决服从北仑疫情防控领导小组的统一管理和统一调配，以必胜决心和信心做好抗疫驻企服务工作，与北仑企业一道坚决打赢这场疫情防控阻击战，展现工行人良好风采。

早上临行前，宁波银保监局副局长陈红亲临现场为志愿先锋队员壮行。她真诚地嘱咐大家“带着责任去，平安



宁波银保监局副局长陈红（二排左六），工行宁波市分行纪委书记王进峰（二排左五）、副行长周波（二排右六）、专家江甬辉（三排左四）与第一批志愿先锋队员合影。

凯旋回”。

10月18日9点，30名志愿先锋队员到达北仑区新碶街道，并逐一被分送到25家企业和街道，投入抗疫第一线。到中

午12点前，该行志愿先锋队员已经穿上防护服站在企业门岗，认真履行驻企服务员的职责使命。

通讯员 沈颖俊 记者 周雁文/摄